
Consiglio Comunale INT 902 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: RIQUALIFICAZIONE E ASSEGNAZIONE DEI CHIOSCHI CITTADINI

PREMESSO CHE

Con Delibera n. 290 del 26 maggio 2025 la Città di Torino ha approvato gli indirizzi per il rilancio
dei  chioschi  dismessi  o  inutilizzati  presenti  sul  territorio  comunale.
 
In attuazione di tale delibera, è stata avviata una consultazione preliminare di mercato relativa a 31 
chioschi, con scadenza per la presentazione delle manifestazioni di interesse al 30 settembre 2025; 
l’Amministrazione ha dichiarato di voler procedere, a valle di questa consultazione, con un bando 
pubblico per l’assegnazione delle strutture idonee, valutando invece l’abbattimento di quelle in 
condizioni di obsolescenza tecnica.
 

CONSIDERATO CHE

Numerosi operatori, associazioni e cittadini hanno partecipato alla manifestazione di interesse, 
avanzando proposte di riuso e riqualificazione.
 
Non sono tuttavia ancora chiare le tempistiche, i criteri di selezione e il peso delle manifestazioni
d’interesse già presentate nella fase successiva.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quanti siano i progetti presentati;
2. se abbiano riguardato tutti i chioschi oggetto del bando e quanti siano stati i progetti presentati

per ogni chiosco; 
3. quali saranno i prossimi passi e i tempi previsti dall’Amministrazione per la pubblicazione del

bando vero e proprio di assegnazione dei chioschi;
4. se  chi  ha  già  presentato  la  manifestazione  di  interesse  beneficerà  in  qualche  modo  di  un

riconoscimento  o  priorità  nel  successivo  bando,  o  se  tale  fase  aveva  valore  meramente
esplorativo;

5. quali saranno i criteri di valutazione previsti per il bando e se la Città intenda valorizzare progetti
con impatto sociale, culturale o ambientale nei quartieri;

6. infine, se esista un cronoprogramma già definito che consenta di dare certezze agli operatori e ai
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cittadini interessati.

Torino, 10/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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